

KUĆA ZA SMJEŠTAJ MAJKI I DJECE OD ROĐENJA DO TRI GODINE STAROSTI «KUĆA LJUBAVI»

UVODNIK

Karitativni rad Caritas Zagrebačke nadbiskupije (CZN) odvija se kroz tri djelokruga rada: institucionalnu skrb, izvaninstitucionalnu skrb i župne caritase. CZN u sklopu institucionalne skrbi pruža uslugu smještaja za djecu bez odgovarajuće roditeljske skrbi u pet objekata na različitim lokacijama (Savica Šanci, Sveta Nedelja, Trešnjevka, Vugrovec i Dubec), za žrtve obiteljskog nasilja na jednoj lokaciji, smještaj djece s tjelesnim i/ili mentalnim oštećenjem na jednoj lokaciji (Brezovica), dnevni boravak odraslih osoba s tjelesnim i/ili mentalnim oštećenjem na dvije lokacije (Brezovica i Kustošija), smještaj odraslih osoba s tjelesnim i/ili mentalnim oštećenjem (Oborovo), te smještaj za stare i nemoćne osobe na jednoj lokaciji (Vrbovec).

POČETAK SKRBI ZA DJECU

Početak skrbi za novorođenu djecu smatra se datum 10. srpnja 1969. godine, kada je tadašnja ravnateljica gospođa Jelena Brajša pronašla novorođenče u bananskoj kutiji pred vratima Caritasovog ureda na Kaptolu 31 u Zagrebu. Dva mjeseca prije toga primljena je na smještaj i prva mlada trudnica. Prvih nekoliko godina djeca su bila smještena u nadbiskupskom dvoru na Kaptolu. Već prve godine Caritas je preuzeo brigu za 65 djece. Uglavnom su to bila djeca s hendikepom, koju su njihovi roditelji zbog toga odbacili. S vremenom je broj djece toliko porastao da se moralo tražiti novo rješenje za njihov smještaj.

NOVI DOM NA SAVICI-ŠANCIMA

Početak Domovinskog rata dio djece bio je još uvijek smješten na Kaptolu. Zbog opasnosti od bombardiranja zagrebačke prvostolnice od strane jugoslavenske vojske donesena je odluka o preseljenju najmanjih na Savicu-Šance, gdje je Caritas kupio obiteljsku kuću od Župe Rođenja Bl. Djevice Marije. U nadograđenu kuću u Budaševskoj 20, prilagođenu za smještaj djece, prvi mališani smješteni su u mjesecu studenom 1991. godine. Danas objekt nosi naziv Kuća za smještaj majki i djece od rođenja do tri godine starosti «Kuća ljubavi».

Kapacitet kuće je 9 majki ili trudnica i 21 dijete do tri godine starosti koja su smještena temeljem rješenja centara za socijalnu skrb po mjestu prebivališta, a zbog neodgovarajuće roditeljske skrbi. Kapacitet je zadnjih pola godine konstantno popunjen, a neprestalno pristižu i novi zahtjevi za smještaj. Majke nakon rođenja djeteta ostaju na smještaju najdulje do godine dana starosti djeteta, a u posebnim okolnostima, po odobrenju nadležnog ministarstva – dok navedene okolnosti traju.

USLUGE I OSOBLJE

Za vrijeme boravka u Kući osim smještaja i prehrane majke i djeca imaju stručnu pomoć zaposlenih djelatnika: 4 medicinske sestre (SSS), 3 odgajateljice (VSS), psiholog pola radnog vremena (VSS) i 1 socijalni radnik (VSS). CZN osigurava djeci zadovoljavanje životnih potreba kao što su: stanovanje, prehrana, odijevanja, održavanje osobne higijene, briga o zdravlju, čuvanje, odgoj, njega, radne aktivnosti i korištenje slobodnog vremena. Iako broj zaposlenih djelatnika odgovara propisanom broju djelatnika za vrstu doma – zahtjevi i potrebe korisnika nadmašuju vrijeme i mogućnosti zaposlenih. Majke - korisnice koje dolaze iz socijalno ugrožavajućih uvjeta potrebite su učenja pozitivnih socijalnih vještina te edukacije u širem smislu što zahtjeva puno pažnje i stručnog angažmana djelatnika. Djeca bez odgovarajuće roditeljske skrbi – u dobi do tri (najvažnije) godine - zahtjevaju puno individualnog kontakta, emocija, njege, pažnje i brige.

Osoblje kuće njeguje dobru suradnju s nadležnim centrima za socijalnu skrb, lokalnom samoupravom, školama, vrtićima te drugim institucijama nastojeći kroz tu suradnju iskoristiti ogroman izvor bogatstva ljudskih vrlina te ih usmjeriti na dobrobit štitenika.

Djelatnicima u njihovom dvadesetčetirisatnom radu s djecom, trudnicama i majkama svesrdnu pomoć pružaju brojni pojedinci i institucije. Osim redovne prakse studenata socijalnog rada, dodatno s djecom rade volonteri – obrađeni od strane centara za socijalnu skrb za usvojitelje ili udomitelje, volonteri-đaci ili studenti koji se u slobodno vrijeme igraju s djecom, posvećuju im potrebnu pažnju te ih nakon međusobnog boljeg poznavanja izvode izvan Kuće u šetnju gradom.

POTREBE KORISNIKA

Zbog specifičnosti potreba korisnika dobrodošla je svaka pomoć i podrška dobročinitelja (pomoć u naravi, uslugama i financijska pomoć). Od otvorenja do danas kuća na Savici-Šancima stekla je velik broj darovatelja koji prate njezin rad i uvelike pomažu u podizanju kvalitete života korisnika. Svi koji žele doznati nešto više o radu i potrebama ove kuće podrobnije informacije mogu dobiti od voditeljice kuće dipl. soc. radnice Ane Štimac, tel. 01/2408-833.